
 
 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 25 de maio de 2021 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC)  

 

Vereador Neto Acioli (PP) 

 

“Agradecer a presença do nosso secretário de Infraestrutura, Eraldo Brasil. 

Agradecer ao público presente e a toda população de Atalaia.  

 

Agradecer a Deus pelo dom da vida. Por tudo. Por nossa saúde.  

 

Tenho uma Indicação aqui, pedindo a senhora Nilza e a nossa prefeita, que priorize 

os funcionário da secretaria de assistência social, que está sempre em contato 

direto com a população.  

 

Quero aqui agradecer ao secretário, o senhor Eraldo Brasil por ter atendido, 

quando pode, algumas das minhas Indicações que peço. Só que quero pedir ao 

Poder Executivo, que atenda mais um pouco as nossas Indicações, se não vou parar 

de fazer, porque não adianta. Eu faço Indicação, tenho 20 Indicações prontas no 

meu gabinete, sou foram atendias duas ou três. Então eu paro de fazer. Visto este 

palito e fico aqui igual pingüim pedindo as Indicações e não sai. A realidade é essa. 

 

Sou gestão sim. Faço parte do Governo. Acredito muito no novo Governo, que já tá 

dando certo e tem tudo para melhorar. 

 

Agora, quero dizer que quem me paga o meu salário é o povo de Atalaia, é o povo 

que votou no Neto Acioli. Então, quando peço algumas Indicações a pedido da 

população, é porque o povo quer ver feito”. 

 

Vereador Tacinho (PP) – Aparte 

 



“Me associar as suas palavras, tendo em vista que vários vereadores também já 

comentou sobre esse assunto. Estamos aqui reivindicando nada para o vereador e 

sim para a população. Então, que pelo menos a gente seja respondido. Se não dê 

para fazer naquele momento, que diga o motivo de não estar sendo feito e até 

quanto tempo vai dar para resolver a situação”. 

 

Vereador Neto Acioli 

 

“Fiz uma indicação há duas semanas atrás para que seja colocado refletores no 

Conjunto Maria de Nazaré, que ando lá e a população me pediu. Não foi colocado 

até aqui. 

 

A pedido dos taxistas, pedi que colocasse piçarro na ladeira do Sebastião Medeiros, 

como é conhecida, que no inverno nem desce e nem sobe, até hoje não foi 

atendida. 

 

Então, estou fazendo Indicação aqui em vão. Espero ser atendida as minhas 

Indicações, como as Indicações de todos os meus companheiros aqui presente, 

porque estamos pedindo isso para o povo de Atalaia. O povo nos elegeu para isso, 

para cobrar. 

 

Quando chegar os projetos que sejam para o bem do povo da minha terra, que 

venham do Executivo, estou aqui para aprovar e podem contar comigo. Agora, o 

que eu espero é que a recíproca seja verdadeira, porque quem paga o salário do 

vereador Neto Acioli é o povo de Atalaia que me elegeu”. 

 

Vereador Fernando Vigário – MDB 

 

“Senhor presidente, gostaria de reportar que ontem a noite foi a missa de sétimo 

dia em homenagem ao nosso eterno amigo Ebian, que foi uma pessoa muito 

prestativa em nossa comunidade. Era o faz tudo. Em todas as gestões o Ebian 

sempre estava de frente e ocupou vários cargos nestas Secretarias e, sempre 

fazendo com que sua figura fosse exaltada em todo e qualquer momento. Tanto 

por quem estava no Governo, quanto por quem estava na oposição. Quero 

endereçar um Requerimento ao Setor de Tributos e espero contar com o apoio dos 

senhores vereadores, para sabermos quantas ruas estão ainda com o nome de 

pessoas vivas. Na outra gestão tivemos aqui esse problema e não foi respostado a 

tempo de tomar as providencias. Acho que agora, com inúmeros atalaienses que 

merecem essa homenagem, nada mais justo do que a gente procurar no Setor de 

Tributos o nome dessas ruas, para vê quantas são e a gente homenagear tantas 



pessoas que falecerem recentemente, a exemplo do avo do vereador Rudinho, do 

pai do vereador Neto e outros cidadãos. Enfim, são vários atalaienses que merecem 

homenagem. Naquela relação sabemos que existem inúmeras ruas, que na época 

foi o nosso amigo ex-vereador Zequinha Collor que fez isso. 

 

Hoje comemoramos o dia do Trabalhador Rural. O trabalhador rural é o 

sustentáculo quase, da nossa economia. Na área rural, nós sabemos que nem 

sempre se quer tem direito a férias. A exemplo da Copervales que é um dos 

grandes baluartes dos empregos de Atalaia e a gente manda daqui um feliz dia 

para todos, desejando paz e saúde. 

 

Gostaria agora de me reportar a situação do funcionalismo público municipal, 

quando a gente vê um mês de dezembro sendo tão massacrado para que o 

funcionário tenha direito a receber e, através de acordo, ainda vai ser dividido em 

três vezes ou mais. Ficamos assim pensando, como é que uma pessoa que ganha 

um salário mínimo, que tá lá atrás dezembro, tem gente que era contratado e não 

vão receber, e ainda receber de três vezes.  

 

Ainda um agravante que tenho dito aqui, a insalubridade está sendo retirada de 

muitos funcionários da nossa terra. Isso é crime de improbidade administrativa, 

pois todo funcionário tem direito por Lei a sua insalubridade, mas aqui está sendo 

diferente. A gente fica sentido com isso e gostaria de saber a data que vão 

implantar a insalubridade para estes funcionários, que recebiam quase dois mil 

reais e estão recebendo menos de mil. É um massacre, melhor dizendo. 

 

Gostaria ainda de dizer que dois funcionários me procuraram, não querem se 

identificar com medo de novas represálias. Tem algumas gratificações incorporadas 

que foram retiradas através daquele Decreto. Entraram na Justiça, mas vão para o 

Atalaia Prev, pois está para se aposentar há mais de oito anos e quando chega lá o 

Atalaia Prev diz que a Junta Médica não está feita. Mas, quanto tempo vai demorar 

para a Junta Médica ser feita? É um descaso para quem já trabalhou 30 anos ou 

mais. E gente precisa, urgentemente tomar as medidas cabíveis para que essa Junta 

Médica seja formada. Se não tem a Junta Médica que um médico vá lá e mostre 

que já tá no tempo de se aposentar. É esse o sofrimento de muitos funcionários de 

Atalaia, que nos procuram, mas tem medo de fazer as denúncias e ir de encontro 

as medidas absurdas que estão ocorrendo neste momento”. 

 

Vereador Mauricio Tenório – MDB (Aparte)            

 



“Vereador, vossa Excelência está falando aí e está coberto de razão. Por isso que 

aquele Projeto de Lei foi aprovado aqui, porque eu tinha certeza que a presidente 

trabalhava em prol do funcionário, mas hoje vai ser nomeado pessoa da prefeita. 

Então vai fazer o que eles bem entender lá, prejudicando toda a população”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Gostaria de agradecer a Vossa Senhoria o aparte e dizer que exatamente é isso. 

Tem gente que até tem medo de dizer, pois acreditam se for reclamar, vão cortar 

mais e fica pior ainda. Não é admissível medidas dessa natureza. 

 

Gostaria de fazer uma denuncia, pois, nesta semana, ninguém me disse, eu vi 

pessoalmente, garis trabalhando de japonesa, sem luvas e sem máscara. Isso é um 

absurdo, num momento de pandemia, onde estão previsto daqui para setembro, 

700 mil mortes no Brasil e nós vemos aqui uma situação dessa. Como é que o gari, 

que está em contato direto com o lixo que transmite todo tipo de doença e está 

trabalhando sem a luva, sem a bota e sem a máscara. 

 

Vereador marcos, ouvia até ontem a informação que está havendo muitos assaltos 

nos Povoados. Voltou com força total. Gostaria até de ouvir Vossa Senhoria”. 

 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) – Aparte 

 

“A Guarda Municipal tem feito um trabalho de excelência em nosso município. A 

Policia Militar, a 4ª Companhia também tem feito o trabalho dela. Só que com 

aquele Conjunto do Imburí que faz divisa de Atalaia com o Pilar, tem muita gente 

que estar usando de má-fé, principalmente em Boca da Mata. Muitos assaltos 

depois de oito ou dez horas. Mas, a Guarda Municipal tem feito um trabalho bom, 

de sempre estar passando nesses Povoados. Mesmo assim, quando a Guarda sai, 

eles percebem e fazem esses pequenos delitos. Sem contar também, que desde 

janeiro a Guarda vem fazendo a escolta do ônibus da faculdade até a cidade, 

justamente para coibir os assaltos. Fazemos o trabalho preventivo, mas a demanda 

cresceu muito, juntamente com esses conjuntos habitacionais. Tem pessoas do 

bem, mas muita gente que usa de má-fé, para praticar o mal”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Nosso trabalho também é esse, de ouvir os companheiros e dividir as opiniões. 

 



Gostaria aqui de pedir uma Indicação, para que seja implantado um serviço 

eletrônico de vigilância, porque isso vai diminuir muito esses problemas.  

 

Sei que muita gente acha que é ruim, mas no fundo é bom. Se fosse obrigatório o 

uso de capacete com inscrição determinada do município, talvez diminuísse, 

porque ninguém sabe quem anda de moto. Do jeito que o bandido anda, o 

cidadão de bem anda também. Mas, temos que ter algumas medidas, pois está 

passando do limite”. 

 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte 

 

“Parabéns vereador Fernando. O vereador Marcos pediu há meses atrás, o 

credenciamento dos motoboys, porque eles trabalham sem identificação, 

trabalham clandestino, sem nenhum identificação do comercio. Aprovamos na 

Casa um projeto que venham criar tanto um fardamento, como uma capa, que 

identifique o motoboy, que trabalha na empresa de lanches ou entregas. Muitos 

trabalham, mas muitos agem de má-fé. 

 

O monitoramento da cidade melhor ainda. A prefeita falou em janeiro que iria 

colocar um Posto da Guarda Municipal na Branca de Atalaia. Isso é muito bom”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Gostaria de agradecer a todos por hoje e dizer sobre a pandemia maldita que tem 

ceifado a vida de muitas pessoas. Ninguém pense porque tomou a vacina, que está 

livre. A pessoa que me fez a primeira vacinação disse, moço se cuide, porque eu já 

me infectei duas vezes, mesmo com a vacina. Principalmente a Coronavac, que só 

imuniza 54%. Não pense que porque tomou vacina, está livre. Temos que ter todo 

tipo de cuidado, principalmente com os familiares. Entrar em quarentena e 

respeitar tomando os devidos cuidados”. 

 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

 

“Inclusive nobre vereador, o ex-presidente da Casa, Augusto César, tomou as duas 

vacinas e pegou o vírus, mais fraco, mas pegou”. 

 

Vereadora Janaína do Cal- MDB   

 

“Hoje venho aqui com uma noticia muito importante para o nosso município, 

principalmente para nós mulheres. Na gestão passada já havia feito esta Indicação 



e agora, em fevereiro, fiz a mesma Indicação, a de número 6, solicitando da prefeita 

que fosse criado uma Coordenadoria da Mulher, aqui no município de Atalaia, para 

dar umas assistência a mulher atalaiense. E, na última quinta-feira a gente teve uma 

reunião, a vereadora Lays, secretário Eraldo, outros secretários, com a comandante”. 

 

Vereador Neto Acioli - Aparte 
 

“Senhor presidente, gostaria que convidasse o secretário Eraldo Brasil para fazer 

parte do Plenário”. 

 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

 

“Convido os nobres vereadores Neto e Marcos Rebollo para conduzir o secretário 

Eraldo Brasil”. 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Na última quinta-feira tivemos uma reunião, onde tivemos a honra de receber 

aqui no município, a comandante da Patrulha Maria da Penha, a Major Daniela, que 

veio trazer essa boa noticia, que Estado, com o apoio total da prefeita Ceci Rocha, 

será instalado aqui em Atalaia, uma Unidade de Atenção a Mulher sob violência 

doméstica. Será realmente uma unidade de atendimento assistencial, médico, 

jurídico, psicológico. Enfim, todas as esferas do nosso município, com o apoio do 

Ministério Público, da Defensoria Pública, da Guarda Municipal, das Policias Civil e 

Militar. Uma unidade que vai dar esse atendimento a mulher atalaiense. 

 

Para que essa unidade seja criada, precisa-se de todos os trâmites legais. Eu, hoje, 

está aqui apresentando essa Indicação, com a subscrição da vereadora Lays, para 

criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, aqui em Atalaia. Peço o 

apoio de todos os vereadores. Poucos municípios do nosso Estado têm essas 

unidades e será de grande importância, de grande avanço para a mulher atalaiense. 

 

Como o vereador Fernando havia falado, também gostaria de enviar um oficio ao 

comandante da 4ª Companhia, Luciano Silva. O vereador Marcos já foi aqui muito 

feliz e a gente vê que o trabalho da Guarda, eu enquanto moradora do maior 

Distrito que a gente tem, consigo visualizar o trabalho da Guarda, o trabalho da 

Policia Militar, que tem se intensificado lá. Mas, diante da situação que está lá no 

Povoado Boca da Mata, que seja reforçado todo esse trabalho, para evitar tantos 

assaltos que estão acontecendo no Povoado Boca da Mata. 

 



Quero saudar e desejar uma boa sorte, sucesso, ao ex-secretário de esportes, o 

senhor Sérgio Melo, que deixa o município de Atalaia, para praticar a sua vida 

esportiva. O meu muito obrigado por toda atenção que teve comigo, durante esses 

quase cinco meses. 

 

Quanto aos garis, vereador Fernando falou que viu. Mas, queria falar que hoje 

temos uma nova realidade, uma nova cara do nossos garis. Não é porque estou na 

presença do secretário, mas também estive presente, pude acompanhar, pois na 

primeira semana de gestão, a prefeita Ceci fez vários mutirões de limpeza, lá na 

Vila, teve na Branca e em quase todos os Povoados. Pude participar de vários. E, no 

primeiro dele, quando fui na secretaria de Infraestrutura, para tentar pegar o que 

tinha de material que pudesse ajuda naqueles mutirões, todo mundo ficou 

surpreso, porque tinham centenas de fardamentos guardados, aquele chapéu, 

aquele material, tudo guardado. E, no ano passado não conseguíamos visualizar os 

nossos garis todos vestidos, com os EPIs necessários aos seus trabalhos. Não sei o 

porquê que ficou tudo guardado e não foi entregue aos nossos servidores. Muitas 

botas, muitas roupas, todas com a logomarca da antiga gestão. Por infelicidade de 

quem estava gerindo a pasta, não distribuiu e nossos garis não só trabalhassem de 

japonesa, talvez trabalhassem descalços. 

 

Queria também aqui responder. Vereador Mauricio o senhor colocou em uma 

postagem um questionamento ao programa de Saúde com a Gente. Queria saber 

se Atalaia já tinha feito adesão ou não ao programa. O município de Atalaia já 

aderiu, a secretária disse que já tinha comunicado ao agente de saúde Neto Braz. O 

dia não sei. Perguntei a ela no sábado, pois foi o dia em que eu vi a sua postagem. 

Se ela não tivesse aderido, esse programa de adesão, que visa melhorar os 

indicadores de saúde e resolutividade dos serviços primários, vai contemplas 286 

mil ACSs e 95 agentes de combates de endemias, o município tem que aderir até o 

dia 4 de junho”. 

 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

 

“Na quinta-feira foi feita a adesão”. 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“O município mesmo assim, teria até o dia 4 de junho. Nós estamos no dia 25. 

Ainda estaria dentro do prazo. Só para responder, pois tinha visto a preocupação 

do vereador se o município tinha aderido ou não. 

 



Vamos nos lembrar de nos cuidar mais ainda. O Governador do Estado deve baixar 

um novo decreto, que não vai retroceder. Ou permanecer como estar, ou talvez 

aperte mais. O que nos resta é pedir a Deus proteção e cada um fazer a sua parte”. 

 

Vereadora Lays Melo – PSC 

 

“Saúdo a todos através do presidente Cícero. Através do meu amigo Douglas que 

estar aqui presente. A quem estar nos assistindo através do site Atalaia Pop e da 

Rádio Atalaia FM. E posteriormente quem vai me assistir através das redes sociais, 

Instagram e Facebook. 

 

Gostaria de comentar sobre a reunião que teve a minha participação e da 

vereadora Janaína Montenegro, sobre a futura implantação de uma Unidade de 

Atenção à Mulher sob violência. Uma reunião bastante produtiva, onde tivemos a 

presença de alguns secretários e secretárias, chefia de gabinete. Também a ilustre 

presença da Major Marcela Daniela, que nos ajudou bastante. É muito importante, 

pois ajuda a mulher como um todo, de uma forma interdisciplinar. 

 

Enviei oficio, mas não sei se chegou ao nosso secretário, que é com relação a um 

poste no bairro Jose Paulino. Espero que seja atendido com urgência, pois é uma 

situação de risco. 

 

Bom, a minha Indicação de hoje é a 021 de 2021, que é voltada a cultura do nosso 

município. Sabemos que é a área mais afetada desde o início da pandemia. Fiz até 

uma Indicação parecida, mas essa é voltada aos artistas da terra. Estamos 

chegando ao mês de junho e seria interessante que pudéssemos fazer uma live, 

com todos os artistas, sem exceção. Lógico que seguindo todos os protocolos. 

Seria importante também par divulgação dos nossos artistas atalaienses. Que 

possa contar também com o apoio dos nossos colegas vereadores, pois isso é 

muito importante. 

 

Entreguei uma Moção de Parabéns ao nosso padre Manoel, uma pessoa 

maravilhosa, incrível. Que se sinta abraçado por mim, a distancia por causa da 

pandemia. Uma pessoa muito querida. 

 

Queria aproveitar para divulgar a minha live. Desde o inicio tenho tentado manter 

esse contato com a população através das redes sociais, para saber mais sobre os 

nossos secretários e o que está acontecendo na cidade. A live vai acontecer no dia 

27 de maio, nesta próxima quinta-feira, as oito horas. Conto com a participação de 

vocês para conversar e tirar dúvidas com o nosso secretário Alcemir”. 



 

Vereador Tacinho – PP 

 

“Mais uma vez quero primeiramente agradecer a Deus mais uma vez por mais uma 

oportunidade de fazer uso da Tribuna, do microfone, para me expressar a todos os 

presentes e para os que vão me acompanhar nas redes sociais. 

 

Dizer nobre presidente, que eu nãoestou trazendo nenhuma Indicação hoje, 

simplesmente porque só vou trazer alguma Indicação, quando tiver pelo menos 

respostas dessas minhas que foram aprovadas por maioria absoluta desta Casa. 

Vou citar algumas delas. 

 

Sobre a ambulância de Branca de Atalaia, que até já tinha sido pedida pela nobre 

vereadora e nós fomos contemplados. 

 

Mas, o calçamento do Loteamento chamado do seu Antonio Paulino não foi 

concluído, mas também não foi dado posição nenhuma. O mesmo acontece com 

duas ruas do Loteamento da Dona Salveni, onde são duas ruas. O pessoal lá sofre 

muito. Inclusive nobre vereador e secretário aqui presente, são duas ruas pequenas, 

onde toda semana, o carro que passa quebra o cano das ruas e fica um problema 

sério para aquela população, principalmente para o rapaz que trabalha no SAAE, 

que já não sabe mais o que fazer. Ele concerta uma hora, mas no final da tarde, 

qualquer carro que passar, quebra, pois o cano está exposto. Queria, pelo menos 

naquela rua, uma atenção maior e mais rápida, pois está se tratando de água e, 

logicamente, se está prejudicando o ramal principal, está faltando água na casa dos 

cidadãos do Distrito Branca de Atalaia. Que envie uma mensagem para o diretor do 

SAAE e aqui já estar presente o secretário de Infraestrutura, meu amigo Eraldo 

Acioly, para que seja tomadas as devidas providências. 

 

Outra Indicação, que foi aprovada pela maioria dos senhores vereadores, para a 

manutenção da quadra de esportes, chamada Quadra de Esportes Carlos Eugênio, 

que foi a primeira pessoa a fazer um time de futebol de salão em Branca de Atalaia, 

quando não se tinha nem sequer quadra, vinha jogar em Atalaia. Inclusive a estréia 

dele foi em Capela, só levaram 11 a 0. Mas, continuaram e seguiu o time. A quadra 

estar lá, sem limpeza nenhuma. 

 

O próximo secretário de esportes que veja com bastante carinho essa situação, 

pelo menos para dar uma limpada e a meninada que estar jogando bola na rua, 

passar a praticar seu esporte, na quadra de esportes. 

 



Lembrando também sobre a questão do gelo baiano, que nós pedimos aqui e não 

foi dada respostas. Não sabemos se vai ser colocado o gelo baiano aqui na praça 

da Igreja, na praça do Trevo e na rua do bairro José Paulino, que foi sugestão do 

nosso amigo e líder, vereador Rudinho”.  

 

Vereador Rudinho (PSC) - Aparte 

 

“Essa questão do gelo baiano já estive conversando inclusive com o secretário 

Eraldo. Estão colocando o cone tipo educativo, para a população ir entendendo. 

Muitos estão desrespeitando, que a gente presencia. Para a gente ver qual a 

melhor forma, se só um sentido ou mantém os dois. Inclusive a população pede 

para se manter os dois sentidos, para não ter que tá trafegando pela BR, mas os 

que conduzem carro e moto não entram em um entendimento. Vamos ter que 

estudar bem para ver qual a melhor situação nesta praça. Mas, me garantiram que 

vai ser colocado esse gelo baiano”.  

 

Vereador Tacinho 

 

“Mas, os cones estão aí desde o inicio e não está servindo de nada. Sobre a 

questão do sentido, acredito que deva ficar como estar, nos dois sentidos, indo e 

voltando. O que não pode acontecer nesta praça é colocar os cones, porque tiram. 

O gelo baiano vai evitar isso. 

 

Outra coisa que é um absurdo, são os carros que param para descarregar e 

ocupam o espaço completo da ponte. Outra coisa, toda mudança ela atinge um 

lado e prejudica o outro, mas vamos ver o que é o melhor para a maioria. Mas, 

tenho esperança que isso seja resolvido. Por isso, faço parte da governabilidade. 

Que não venha repentina, mas que nos informe mais ou menos o que vai ser feito 

ou não. Mas, essas pequenas coisas tem que ser feita, porque não vejo problema 

colocar aqui, na praça do trevo e na rua que Vossa Excelência sugeriu”. 

 

Vereador Neto Acioli – Aparte 

 

É como disse, precisamos pelo menos de uma resposta. Fiz uma indicação há 

algumas semanas atrás, porque os moradores da Rua da Poeira pegam água de 

favor, na cacimba de um morador e lá faltam 80 metros de cano. O cara liga pra 

mim, pedindo para passar lá. Eu como vereador, qual a minha obrigar? Ir atender a 

população. Fui lá vi a situação, coloquei a Indicação, os senhores aprovaram por 

unanimidade e não recebi nenhuma resposta, se vai ou se não vai. Esse é o meu 

ponto vista e acredito que da maioria aqui”. 



 

Vereador Tacinho 

 

“encerro meus discursos pedindo ao todo poderoso para que ilumine a cabeça de 

todos os governantes, dos secretários, do povo atalaienses principalmente, para 

que nós possamos realmente ajudar a fazer essa mudança na qual acredito e 

confio”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“saudar a todos desta Casa em nome de todo cidadão e cidadã atalaiense. 

Vereador Rudinho, líder da bancada do Governo nesta Casa. No outro dia, estava 

com o Douguinha e recebi uma ligação para atender os taxistas, que estavam 

reclamando da bagunça que tava, da desordem que estava neste trecho. Vim com 

a Guarda e a PM. Coloquei até no grupo dos vereadores, dizendo que tinha 

atendido uma reivindicação dos vereadores, do vereador Rudinho, para darmos 

uma amenizada naquele trânsito. Com a guarda, iríamos fazer um trabalho no local. 

Em momento algum a gente vem para tirar a Indicação de ninguém. Acho que está 

havendo um equívoco aqui da parte de alguém, se houve né, mas creio que não. 

Naquele momento fui ali ara ajudar os taxistas do município e a população em 

geral. Mas, a Indicação nunca deixou de ser sua. 

 

Outra coisa, a gente que faz Indicação aqui, que pede para Atalaia, a gente pede 

para os munícipes atalaienses, a gente não pede para a minha casa. Nunca cheguei 

na Tribuna pedindo que fizesse uma lombada na minha porta, um calçamento 

ligando a BR-316 até a minha chácara, pois lá é no barro. Mas, eu tenho pedido pra 

população atalaiense e tenho contado com vocês para aprovação das Indicações.  

 

E, chegamos ali num consenso que o cone é mais viável que o gelo baiano, pois ali 

trata-se de comércio. É carga e descarga. Quando passa das quatro da tarde, o 

fluxo já diminui. Só que os próprios condutores de veículos, eles mesmos 

esculhambam o sistema. Quando eu estava lá, observei que o cara pegou a 

contramão, vendo o cone dividindo. Isso na minha frente. Naquele momento 

acionamos a PM para que ele voltasse e pegasse a rota certa. Então, quando tem 

um momento de fluxo, é viável usar os cones. Mas, já a tardezinha, não. A ponte de 

Atalaia não passa dois carros, então não fica viável com o gelo baiano, para realizar 

alguma manobra. Mas, mesmo assim cabe a população ter a conscientização que 

não pode fazer a coisa errada. A gente bota no local, a gente pede para que as 

coisas funcionem, mas infelizmente tem que vem para fazer ao contrário. 

 



Na rua da Lotérica, desde o meu mandato passado aqui, pedia que fizesse um 

trabalho na rua da AABB, pois nos dias de sexta-feira, dia de feira, nos dias de pico, 

para fazer só saída e não entrada. O condutor ir pelo Zé Neto e passar no sentido 

BR. É um trabalho vai demorar um pouquinho, mas vai dar certo. As Indicações vão 

ser atendidas, os secretários estão ai para atender. Leva um pouco de tempo, pois 

a demanda do município é muito grande e temos um município extenso. 

 

Essa questão de assalto não é de agora. Ouricuri teve um tempo que estava sem 

nem controlar. Boca da Mata com a questão do Imburí, o pessoal avança para 

Atalaia. A Guarda faz o trabalho dela, mas quando sai, os caras vão lá e praticam o 

assalto”. 

 

Vereador Tacinho – Aparte 

 

“Primeiro que a Indicação do gelo baiano foi feita por mim e o Rummeniggue só 

sugeriu que se estendesse para o bairro José Paulino. Dizer que discordo 

totalmente da questão dos cones, porque a Indicação que foi aprovada, foi de 

maneira absoluta, para se colocar o gelo baiano, pois os cones já existem e não 

estão dando certo. Todo mundo estava tirando e não estava respeitando. Não sei 

qual órgão e o tamanho da competência, que foi decidido continuar com os cones, 

porque se for para não fazer p gelo baiano, não adianta vocês aprovarem mais 

nada, porque foi aprovado pela grande maioria. Sei que vai ser colocado, vai ser 

resolvido. Agora, me permita discordar da existência de cones, pois não vai dar 

certo, pois não deu certo até agora. Tanto é que através da população é que foi 

feita essa Indicação, para ser colocado gelo baiano. 

 

Sobre a questão das reclamações do vereador Tacinho, do vereador Neto Acioli, 

que somos do PP e temos posição, estamos cobrando pelo menos nobre secretário, 

resposta da nossa Indicação. Não é da nossa, mas de todos nós. Estamos pedindo 

pelo menos que seja respostada, não que seja feito de imediato. Confio na 

mudança, faço parte da Governabilidade e faço parte do sonho da mudança do 

município de Atalaia”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Vereador, a discordância ela é aberta para todos nós. Nem todo mundo é 

obrigado a concordar com o que o Marcos fala. Essa resposta para não botar os 

cones, veio do líder do Governo, do vereador Rudinho, que informou que o pessoal 

está estudando. E, nem toda Indicação que a gente faz aqui, tem a autoridade de 

saber se aquilo ali é viável. A gente faz para abrir os olhos do Executivo, para que 



ele venha fazer o melhor pra população. Se o melhor é o cone, que se coloque o 

cone, se for o gelo baiano, que se faça. Agora, como já tem um estudo de 

engenharia de trânsito, pois é uma parte apertada, é viável que seja colocado os 

cones, pois bota e tira ele na hora que quiser”. 

 

Vereador Tacinho – Aparte 

 

“Se já tem esse estudo, eu peço ao líder, ao presidente, que nos mostre esse 

estudo, que estudou, quem disse, pois tem que ser uma autoridade competente, 

que entenda de transito mais que a gente. Desde já, quero ter em mãos esses 

estudos que disse que o cone é mais viável que o gelo baiano. Assim vou estar 

mais seguro e responder a população que me procurou, que o cone é mais viável”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Vereador, já foi feito na gestão passada um estudo nesta área todo de trânsito, 

com o engenheiro de trânsito do Governo Chico Vigário. Também pede para essa 

encruzilhada, um sinal. Então, não sou eu que estou dizendo, foi a resposta de 

quem conhece da área. Um semáforo é porque já houve vários acidentes, pois 

ninguém sabe de que me a vez. Vocês moram em Atalaia há quantos anos? Sabe 

de quem é a vez, de quem é a preferência. O prefeito Chico Vigário mandou aqui 

um engenheiro de trânsito e eu presenciei. Já existiu gelo baiano no local, mas foi 

tirado. 

 

O que o vereador vem pedir é melhoria pra população, que tem mais conforte e 

mais segurança. 

 

Senhor presidente quero que o senhor tenha compreensão, fui aparteado pelo 

vereador Tacinho, agora pelo vereador Anderson”. 

 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

 

“Compreensão eu tenho, agora Vossa Excelência tem que controlar as apartes, 

senão todos os vereadores vão querer extrapolar”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“O presidente tem que determinar, um aparte de um minuto ou dois”. 

 

Vereador Tacinho - Aparte 



 

“Temos, mas do que nunca, pois isso já foi pedido por mim e por vários vereadores, 

para que urgentemente, já que já temos consultor jurídico, que mude esse 

Regimento Interno que é um absurdo, não rege nada. Ainda não sabemos quantas 

vezes pode ser aparteados e quantos minutos”.  

 

Vereador Anderson Medeiros (PSC) 

 

“Vou ser breve, pois sempre sou breve. Esse sistema do gelo foi implantado no 

Governo do Mano, eu era diretor de transportes na época, o Edvaldo era secretário 

de Infraestrutura e adotamos esse sistema do gelo baiano. Acho que não é uma 

coisa definitiva o gelo, como os cones também não são. Fiz uma Indicação hoje 

pedindo o semáforo, porque como é muito apertado, vai ficar mais livre. Com o 

cone e com o gelo, vai ficar muito apertar. É uma coisa temporária, lá na frente 

melhora. Acho bom  a ideia de a tarde retirar, pois o fluxo diminui”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“O acesso não é para dois carros, é só para um e se você colocar o gelo baiano fixo, 

tem uma hora que vai afunilar. O cone é móvel. 

 

Quero aqui chamar a atenção da nossa amiga Fátima Canuto, deputada estadual, 

deputado Davi Davino, deputado Francisco Tenório, deputada Jó Pereira, Gilvan 

Barros, Marcos Barbosa. Por que Atalaia deixa de ser metropolitana. A gente tem 

que ver que temos pessoas que se deslocam todos os dias para a capital, pagando 

passagem. Atalaia deixa de ser metropolitana e, neste momento, qual o prejuízo 

que vem, o cara que tem a van e faz via expressa, não vai mais poder. O de Atalaia 

vai pelo pólo. Quantos carros de lotação tem de Atalaia indo pelo pólo? Quantos 

do Pilar tem indo pelo pólo? Sem contar a grande parte do Agreste que passa por 

aqui e Vale do Paraíba. São Miguel dos Campos vem todos por aqui. Então, a gente 

vai pedir a todos os nossos deputados, que Atalaia não pode ficar fora da 

metropolitana, pois vai gerar um prejuízo muito grande. Temos a Arsal, órgão 

fiscalizador do Estado, onde cobra 300 reais mensal de um pai de família, onde as 

multas são constantes em cima do dono da van. O cara da van hoje roda não sei o 

porquê, porque não tem outro ramo para fazer. Tem até um chip que coloca na 

van e que não é necessário, mas é cobrado. Paga a Arsal para multar ele mesmo, 

não tem flexibilidade nenhuma. E, só quem arrecada no final é a Arsal. E os pais de 

família estão ai com os pneus todos carecas, com as vans 2012 e 2013, quebrando 

todos os dias, sem poder trocar de carro. Graças ao vereador Marcos nós botamos 

aqui a Lei que aumentou o tempo, o vereador Cicinho votou também. Antes eram 



seis anos, hoje são dez. Imagine o pai de família rodando numa van, para o centro 

da cidade pelo pólo? Ele vai pegar quem nesse trajeto? Em Pilar não vai ter 

ninguém, chegar no pólo piorou. 

 

Estou aqui com a bancada da deputada Fátima Canuto, temos mais de quatro ou 

cinco. Temos que falar com o prefeito Renatinho do Pilar, que foi um cara muito 

coerente que pegou a briga, quando ex-prefeito Rui Palmeira proibiu de todos os 

complementares entrarem na capital. Hoje, Rui Palmeira ainda é bem cotado, mas 

acho que temos que parar um pouquinho e vê quais os políticos que fizeram lá 

atrás e vê o que fizeram pelo povo. Temos que sensibilizar a Assembleia e ao 

Governador Renan Filho, para que ele não deixe esse absurdo acontecer. Atalaia 

ficou na parte metropolitana do Vale do Paraíba e não da capital e isso vem gerar 

um prejuízo muito grande.  

 

Quero dizer aqui, vereador Janaína, que a Guarda Municipal hoje atende todo o 

município. Temos vigilante em todos os prédios públicos, tanto da saúde, como da 

educação do município. Estamos fazendo um trabalho tanto de educação, como 

preventivo. Estamos aqui para atender toda a população atalaiense. E, as 

Indicações que venham atender todo o município, isso é importante. 

 

Estou aqui mais uma vez fazendo uso da Tribuna, a minha disponibilidade para 

atender a todos vocês, o gabinete do povo continua aberto para atender a todos 

os atalaienses. Ao Complementar de Atalaia, ao Sintaxi e a todos os atalaienses, 

estou aqui a disposição. 

 

Só para encerrar deixo aqui mais uma Indicação, para que seja vacinado os 

coveiros, porque é de frente, está todo dia junto com a família do morto, pegando 

no caixão do covid. Vamos fazer um plano para atender esse pessoal, os garis, as 

margaridas e os coveiros. Que as Indicações sejam pelo menos respondidas, com a 

data para atender esse pessoal”. 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Senhor presidente queria só fazer uma pergunta a Vossa Excelência. Se Vossa 

Excelência, a Câmara de Vereadores, tem convênio com o Atalaia Pop e a Rádio”. 

 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

 

“A Câmara de Vereadores tem sim contrato com o Atalaia Pop e com a Rádio 

Atalaia Fm”. 



 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Então, população Atalaia estão estou transmitindo hoje no meu Instagram, estou 

gravando, porque não imaginava que estava acontecendo isso em Atalaia. O 

absurdo que vou denunciar. Estão tirando o direito da voz do vereador Mauricio 

Tenório chegar lá na casa do cidadão atalaiense. O Atalaia Pop esta semana 

publicou a postagem de todos os vereadores e não publicou a minha. Quero saber 

de onde foi essa ordem. Senhor presidente, se não próxima sessão não transmitir 

eu vou entrar com medidas judiciais, porque a Câmara pagando e tirar o direito de 

um vereador, o que está acontecendo? Que absurdo é esse. 

 

A Rádio um dia desse, quando estava uma audiência topada, numa sessão, faltou 

energia só na Rádio, porque eu procurei na rua e nas casas e não faltou energia. 

 

Então, estão sabotando a fala do vereador Mauricio. Estou denunciando a 

população. Por isso tive que contratar uma pessoa para fazer isso. Agora, tome as 

providência senhor presidente, senão vou no promotor, pois tanto a Rádio, como o 

site, está recendo com dinheiro público da Câmara. Vou tomar minhas providências. 

 

Vamos trabalharem prol desse povo sofrido da nossa querida Atalaia. Vereadora 

Janaína comentou no pronunciamento dela e eu tinha feito, nas minhas redes 

sociais, sobre uma capacitação que é o município que tem que aderir para os 

agentes de saúde e de endemias. Mais de 80 municípios já aderiu e aqui só aderiu, 

porque o vereador Mauricio Tenório cobrou.   

 

Essa gestão está tirando o direito da população de Atalaia. Tirando o dinheiro dos 

agentes de Saúde. 

 

Vereador Rudinho, Vossa Excelência que é o líder, quando sua esposa foi secretária 

de Saúde na gestão do seu sogro, ela deu 100 reais aos agentes de saúde, para 

entregar os exames à população, pois tem população de difícil acesso e por isso 

que ela fez isso. Foi implantando no Governo do Mano, Zé do Pedrinho concluiu, 

Chico Vigário concluiu e agora cortaram o dinheiro do agente de saúde. Mas, 

quem sofre é a população, porque o agente não está indo e a pessoa vai ter que 

vim do Nazaré, da Flor da Serra pra Ouricuri, do Canto para Ouricuri, da Boa Fé 

para Atalaia, que dá 20 quilômetros. É um absurdo o que essa atual gestão está 

fazendo no nosso município. 

 



Vou discutir números com vocês, mostrando a total realidade do nosso município. 

A falta daqui é de compromisso com o povo de Atalaia, não é falta de dinheiro. 

Vossa Excelência, vereadora Janaína, eu gostaria que na outra Vossa Excelência 

puxava a arrecadação, mas nunca mais vi. To até com saudade de vê Vossa 

Excelência puxar arrecadação, que nunca mais vi. Mas, vou fazer um comparativo, 

para vocês vê a má-fé da atual gestão. Por isso estou atendendo aquele projeto, 

derrubando a eleição do Atalaia Prev. Vim entender hoje, depois do 

pronunciamento da prefeita. Tinha a certeza que aquela presidente que tá lá, eleita 

pelo colegiado, não iria aceitar isso.  

 

Vereador Fernando Vigário (Aparte) 

 

“Gostaria que Vossa Senhoria, nestas pesquisas, nos seus pedidos, também 

procurasse saber quantos contratos estão em vigor de janeiro para cá, pois onde a 

gente chega tá cheio de pessoas novas. Não tem dinheiro para pagar dezembro 

dos servidores efetivos, agora os contratos estão rolando”. 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“É um passo de cada vez vereador Fernando. Janeiro de 2020, a arrecadação do 

município de Atalaia foi 8.835.036,00. Comparativo a janeiro de 2021, entrou 

9.459.000,00. Um acréscimo de 622 mil, só no mês de janeiro. 

 

Vamos para fevereiro de 2020, entrou no nosso município R$ 9.658.000,00. 

Fevereiro de 2021 entrou 10.481.000,00. Um aumento de 822 mil reais. 

 

A dificuldade não é dinheiro, é má gestão, é má vontade de trabalhar pelo 

atalaiense. E, a população sofrendo. 

 

Março dobrou. Março de 2020 a arrecadação foi R$ 6.235.000,00. Março de 2021 a 

arrecadação foi para R$ 7.748.000,00. Um aumento de um milhão e 312 mil reais 

nos cofres públicos do município de Atalaia. Isso é número que o Governo manda. 

 

A gente vamos para Abril, veio R$ 6.610.000,00. Em Abril de 2021 veio 

R$ 8.342.000,00, um aumento de R$ 1.732.000,00. 

 

Estamos em maio. Maio de 2020 a arrecadação chegou 3.873.000,00. Maio de 2021, 

ela quase dobrou, foi para R$ 6.493.000,00. Teve um aumento de R$ 2.620.000,00.  

 



De janeiro de 2021, comparado com janeiro de 2020, já entrou nos cofres desse 

município a mais, R$ 7.110.000,00. E não foi tapado um buraco na entrada do Alto, 

que pega um saco de cimento. Não foi passada uma máquina nas estradas do 

nosso município. 

 

A alegação era que o município não tinha fechado as contas. A gestão passada já 

fechou as contas, está tudo certo e agora quero vê a dificuldade de dizer que não 

se paga o povo com o dinheiro que tem no município. 

 

Por isso que houve, vereador Neto, aquele projeto aqui na ligeireza, na sessão 

extraordinária, porque já estava essa arrecadação. Já sabia que a presidente atual 

não iria aceitar dividir em cinco pagamentos o salário dos aposentados, como a 

prefeita fez um vídeo mais o irmão dela, o secretário, e falou.  

 

Olhe o absurdo e a ditadura que está transformando o município de Atalaia. Até 

querer calar a voz do vereador Mauricio, um site fez e uma Rádio fez. Em pleno 

século XXI, com uma democracia. A voz do Mauiricio que está chegando na 

população está mentindo, acho que não, pois quando vou eu apresento os 

números, como estou apresentando agora. 

 

Ela não estava querendo atender essa reivindicação lá, porque a secretária com a 

prefeita vem cortando tudo que pode da população, deixando a população cada 

vez mais na maior dificuldade. Existe na Saúde do nosso município o Plano de 

Cargos e Carreira. Quando for capacitado e tiver um diploma, vai aumentar um 

pouco mais no seu salário. Ela não queria aderir a isso, só aderiu, por conta que fiz 

essa denúncia. 

 

Essa é a Atalaia que estamos vivendo, da ditadura. 

 

Outra situação vereador presidente, que já deveria estar se discutindo nesta 

Câmara em Audiência Pública, a questão dos funcionários do SAAE. Mais de 30 

funcionários do SAAE que não sabe para onde vai. Tem uma empresa, a BRK que 

vai assumir em julho, para prejudicar a população atalaiense mais, pois vai botar 

hidrômetro e vai cobrar. Agora eu vou cobrar e fiscalizar o investimento de 11 

milhões, que vai ter dessa empresa no município, para a água ser de qualidade no 

nosso município. 

 

Eu fico triste como a atual gestão está tratando a população do meu município. 

Triste, de cortar coração. Eu vi um vídeo esta semana da prefeita, para justificar a 

inoperância, a falta de compromisso que ela tem com o povo atalaiense, postou 



um vídeo dizendo que um cidadão da nossa Atalaia, de bem, furtou um cano. 

Cidadão, você que foi prejudicado, sua família, coloco a disposição de vocês um 

escritório de advocacia, para vocês entrarem com uma ação de danos morais, 

contra a atual gestora do município. 

 

Depois o cidadão foi lá e provou que não tinha feito o furto do cano. Tudo isso 

acontece em nosso município. Como aconteceu vereador Neto, em Santo Antônio, 

faltou água, quebrou a bomba. E, pra justificar a falta de água, teve que dizer que 

tinha quebrado um cano, com um pedaço de ferro de uma trave. Foi a mesma 

coisa. A falta de compromisso lá com a população daquela rua. Um cidadão de 

bem, trabalhador, o cano não tinha nada haver. Tinha procurador saber, mas 

fizeram essa má-fé com um cidadão daquele. Postar para todo o mundo em uma 

rede social, dizendo que o cidadão tinha furtado o cano”. 

 

Vereador Fernando Vigário - Aparte 

 

“O rapaz provou que o cano havia sido doado a ele, pela Usina, a Asplovale. Muitas 

testemunhas estão lá. Agora o pessoa fica com medo de entrar num negocio desse 

de ação, porque aí também tem a execração pública. Mas, a gente lamenta a 

posição tomada pela chefe do Executivo”. 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“É absurdo. Fiz uma denuncia de um buraco, aqui estar o secretário de 

Infraestrutura. Está com 15 dias que fiz a denuncia. Pega lá meio carro de areia e 

um saco de cimento. Agora, um buraco que pode custar uma vida. Se cair uma 

pessoa com uma moto, com uma bicicleta, ela vai ter um acidente e vai vim a óbito, 

porque o buraco estar grande. Estou agora indo fazer a filmagem de outros 

buracos na rua, porque a população está me chamando e o vereador vai. 

 

Eu até fiquei animado hoje, porque eu vi os pronunciamentos já nesta Câmara. Os 

pronunciamentos já diferentes. Eu acho que esta Casa já está entendendo e vai 

entender, que a atual gestão só tá fazendo mal aos atalaienses. E tenho certeza que 

não vai mais seis meses não, que essa Câmara vai tá rachadinha no meio e a gente 

aqui trabalhando aqui para pedir o afastamento dessa prefeita”. 

 

Vereador Rudinho (PSC) 

 

“Bom dia a todos. Inicialmente quero saudar a todos os atalaienses que nos 

assistem e nos escutam através do site do Atalaia Pop, e parabenizar a vocês, ao 



Phablo e a todos que fazem o atalaia Pop, pelo trabalho de levar a nossa voz a 

todos os lugares do município de Atalaia. 

 

Quero iniciar aqui novamente, batendo nesse tão discutido salário de dezembro. 

Primeiramente dizer que quem deixou de pagar o salário de dezembro, não foi a 

prefeita Ceci Rocha, quem deixou de pagar o salário de dezembro foi a gestão 

passada, na qual o meu amigo Mauricio Tenório era o líder da bancada. 

 

O que ela vai fazer, é ter responsabilidade agora e amenizar o dano que foi 

causado e deixado pela falta de pagamento do salário dos funcionários d mês de 

dezembro. O dinheiro entrou no mês de dezembro, não entrou agora em janeiro 

não. 

 

Sobre o parcelamento, eu falei na sessão passada, parece que não gosta do que 

estar nas Leis, nas informações. Parece que tem que ser tipo aluno do maternal, 

tem que estar desenhando. A Lei do Atalaia Prev que foi aprovada, não se falava 

em nada de valores, apenas na reorganização da funcionalidade do Atalaia Prev. 

Vai haver um novo modo de ser dirigido. Está lá com salário atrasado, mas não é 

por causa da prefeita Ceci Rocha. A mesma diretoria já estar lá mais do que o 

tempo dessa gestão. Quando começou a gestão em janeiro, a diretoria era a 

mesma. Então, não se deve atribuir a falta de pagamento, a atual gestão. 

 

E, o parcelamento do salário, não vai ser o parcelamento em valores do próprio 

salário. Não vai pegar, por exemplo, aquele funcionário que ganha dois mil reais e 

parcelar em cinco vezes. O que vai acontecer é o parcelamento por faixas. Houve 

um acordo com o Ministério Público e vai ser disponibilizado tantos mil por mês e 

cada vez mais pagar a faixa que atingirem aquele valor. Não tem isso de estar 

parcelando o salário do contribuinte. Foi um meio que a Justiça e a gestão 

entraram em comum acordo, para cobrir o erro do passado.  

 

O que devemos aqui é parabenizar ao secretário de finanças do município, a 

prefeita Ceci Rocha, de ter coerência e respeito com o funcionalismo público e 

pagar até pelos erros que os outros cometeram. 

 

Falaram que está tirando direitos de funcionários, de insalubridade. Isso não é de 

fato o que acontece. Todo funcionário, desde que trabalhe em ambientes 

insalubres, eles recebem a sua insalubridade. Agora, se o tipo de trabalho deles 

não condiz com o que estar dizendo na Lei que cuida da insalubridade, no 

Regimento, que ele habitualmente não estar exposto aos riscos, logicamente não 

vai receber por insalubridade. A exemplo o pessoal da Guarda Municipal, trabalho 



periculoso, então eles tendem a receber a periculosidade. Só para deixar claro aqui, 

porque parece que não entendem o que a própria Lei diz. 

 

Junta Médica do município estar a ser formada. Composta pelos três médicos, mas 

sempre existe o médico da Junta Médica que tem o poder e capacidade de manter 

afastado o profissional que se encontra com alguma doença. Então, na prática, 

nada mudar. Se ele estar com o atestado de incapacidade ao trabalho e é 

apresentado na Junta, essa Junta avalia o documento e mantém o funcionário 

afastado do seu trabalho. Digo isso, porque já estive lá conversando com o pessoal 

do Atalaia Prev, com o médico, com o advogado. E, esse trabalho vem sendo 

mantido no município. 

 

Quero apresentar uma Indicação aqui, encaminhada a Secretaria de Saúde, que 

estenda também a vacinação, pois não me recordo se algum vereador já indicou, 

para o pessoal que faz a segurança privada do município, que trabalham para as 

empresas e prestam serviços em todo o nosso município. 

 

Sobre a questão de funcionários contratado, é um direito conhecido desde que 

município é município, na Constituição, que lhe dar o direito de contratar 

funcionários. Se ele entende que um setor precisa de um funcionário contratado, 

ele tem o poder de fazer isso, para atender a necessidade do município. 

 

Sobre a arrecadação, que o nosso amigo vereador Mauricio tanto explanou. A 

arrecadação dependem dos repasses do Governo Federal. Então, nós temos um 

presidente que vem mantendo o país crescendo e isso aumenta a arrecadação do 

município. Isso vai acontecer sempre, a cada ano, a não ser que o país caia numa 

crise muito grande. E, temos um Governador altamente competente, que vem 

mantendo os repasses e vem desenvolvendo o Estado de Alagoas, 

conseqüentemente também fazendo os repasses ao município. 

 

É por isso que com o uso correto dos repasses, que a atual gestão vem 

trabalhando e mostrando o serviço à população. Vem buscando ações para que 

nós saiamos de uma situação que até então, nós vivíamos.          

 

Sábado de manhã, fui em direção a Sapucaia e a máquina estava lá passando. Acho 

que o amigo Mauricio veio pela Boa Fé e não viu a máquina. Não foi possível o 

piçarro, porque tinha chovido no dia anterior e o próprio maquinista lá disse que 

estava ruim de retirar o piçarro, o amigo secretário Eraldo Brasil estar aqui e não 

nos deixa mentir”. 

 



Vereador Anderson Medeiros 

 

“Pegando o gancho sobre a máquina, que você falou, já que o Eraldo estar aqui, 

quero parabenizar a prefeita Ceci Rocha pelas duas caçambas recuperadas. Desde 

que nasci, vivo em Atalaia e nunca vi igual. Aqui quando estudava no Dr. João 

Carlos, andei de ônibus velho, quebrado. Já fui na caçamba do lixo, isso no 

Governo do Chico. Muitos amigos meus sabem disso, quando diziam que o ônibus 

quebrou, vinha passando a caçamba do lixo, que tinha acabado de ser 

descarregado e a gente subia. Parabéns Eraldo, parabéns a prefeita Ceci Rocha, 

pois é louvável pegar uma gestão sucateada como vocês pegaram, na 

Infraestrutura. Vendo as fotos do antes e depois, é só dar os parabéns”. 

 

Vereador Rudinho 

 

“É por isso Anderson, que nós escolhemos estar aqui, ao lado da gestão, ao lado da 

prefeita Ceci Rocha, porque o pensamento dela de desenvolver o município, é o 

nosso pensamento também. E não o de querer jogar pedras sem motivos, quando 

na verdade era para atirar as pedras em si mesmo”. 

 

Vereador Tacinho - Aparte 

 

“O que faz pedir o aparte é essa questão do massacre colocado pelo nobre 

vereador da oposição, que a prefeita estaria fazendo, em pagar o mês de 

dezembro. A gestão anterior, onde o nobre amigo vereador Mauricio Tenório era o 

líder do Governo, não pagou o mês de dezembro. Mas, agora Ceci Rocha decide 

massacrar e pagar o mês de dezembro. Eu não entendo essas coisas. Pois, se você 

é pago, vai receber seu mês corrente em dia, mais uma parte, isso é massacre. 

Acho que estar existindo equivoco não sei de onde. Não dar para ficar calado”. 

 

Vereador Rudinho 

 

“O funcionário que não quer ser “massacrado”,  vai lá e diz eu não  quero ser 

massacrado, não quero receber dezembro”. 

 

Vereador Anderson Medeiros – Aparte 

 

“Temos o exemplo de setembro de 2014, que foi pago o ano passado, que pagou a 

Educação. Só foi pago a Educação, porque o Sindicato entrou na Justiça e teve 

aquela briga toda. Hoje o salário vem depois de quatro meses. Esse debito era para 

ter sido no CPF e não no CNPJ da Prefeitura”. 



 

Vereador Rudinho 

 

“O reajuste dessas prestações de contas, é bom, porque o município arrecada mais 

e consegue transformar esses reajustes em estrada, em educação, em saúde, em 

programas da Assistência Social, que nunca tínhamos visto e que hoje estar 

funcionando. É o aumento de especialistas na Saúde, com vários médicos. Exames 

sendo realizados no nosso município. O Hospital já vai voltar a internar e realizar 

cirurgias. Então, é para isso que serve o reajuste. O reajuste não só serve para  

aumentar o salário da gente não, porque o salário do vereador aumentou do ano 

passada para cá. 

 

Sobre os funcionários do PCC, que tem o PCC e ainda não pudera ser reajustados, 

acho que todos conhecem que tem a Lei do Covid que tá proibindo reajustar até 

dezembro, assim como já foi prometido, com a cobrança do vereador Marcos 

Rebollo, sobre o reajuste da Guarda Municipal. Já se sabe que vai ser reajustado 

quando acabar essa limitação do Governo Federal. Isso é respaldo do compromisso 

da prefeita, com os funcionários do município”. 

 

Vereadora Janaína do Cal – Aparte 

 

“Vereador, o PCC de Atalaia funcionaria, se o PCC da Administração onde eu 

Janaína tenho duas faculdades e o meu salário é um salário mínimo. E, pessoas da 

mesma função que eu, ganha 12.300 reais. Onde estar esse PCC”. 

 

Vereador Rudinho 

 

“Concordo. PCC é para adequar e valorizar aquele profissional que se especializa ao 

longo da sua carreira. 

 

Sobre a empresa BRK que vem ao município de Atalaia, vem para trazer melhorias, 

melhorar o funcionamento do abastecimento de água que é tão prejudicada em 

nosso município. Estamos a pouco tempo de receber uma empresa que vai gerar 

melhorias já mais vistas em nosso município.  

 

Sobre os funcionários do SAAE,em nada serão prejudicados, porque continuaram 

sendo funcionários da Prefeitura e cedidos naquela empresa. Não serão 

prejudicados em relação a tempo de serviço ou aos seus vencimentos. Então, até 

no que vai ser bom, tentam induzir a população que será uma coisa ruim. 

 



Deixo claro a população que o trabalho estar sendo feito com responsabilidade, 

com segurança. Aliás, é por isso que não se tomou todas as medidas em relação ao 

mês de dezembro, pois ao contrário do que o nobre vereador citou, que não foi 

pago dezembro, mais foi apresentada as contas do inativos, mas dos ativos ainda 

não houve a prestação de contas da gestão passada. Quero acusar a atual gestão 

sem cabimento, isso não procede e é por isso que esta Câmara segue unida. Por 

esses quatro anos seguiremos aqui defendendo a melhoria para o município de 

Atalaia e, essa melhoria, com certeza, vem através do trabalho da prefeita Ceci 

Rocha e de todo o seu secretariado. 

 

Quero deixar o meu abraço e me despedir do amigo Sérgio Melo, o qual vai trilhar 

outros objetivos pessoas em sua carreira. Encerrou assim a sua passagem pela 

Secretaria de Esportes”. 

 

Vereador Anilson Júnior - MDB 

 

“Meu boa tarde a todos os atalaienses que acompanham a sessão da Câmara 

através do site Atalaia Pop e através da nossa rádio Atalaia FM. Inicio mais uma vez 

agradecendo a Deus a oportunidade de estar aqui e poder ser um pedaço da voz 

do atalaiense na Tribuna desta Casa. 

 

Inicio também trazendo algumas Indicações que solicitei semana passada aqui no 

meu pronunciamento e hoje foram materializadas. São Indicações que visam trazer 

melhorias para a vida do cidadão atalaiense. 

 

Iniciando a Indicação hoje, pedindo a reposição ao secretário de Urbanismo, nosso 

amigo Eraldo Brasil, que faça a reposição de lâmpadas na praça do Distrito Santo 

Antônio. 

 

Assim como a implantação de parques ecológicos aqui na praça em frente a Igreja 

Nossa Senhora da Conceição. 

 

Assim como a revitalização da praça lá da Vila José Psulino, em frente ao Hospital 

João Lyra Filho. 

 

São Indicações que a gente vem trazendo, sempre buscando a melhoria para o 

bem do povo atalaiense. Estou no meu terceiro mandato e a gente acompanha, ao 

longo desse tempo, que as Indicações dos vereadores nem sempre são atendidas. 

Mas, o papel Constitucional do vereador, é trazer sempre suas Indicações. 

 



E, na medida do possível, a gente vê de alguma forma que o Governo tenta tirar as 

Indicações do papel e realizar de alguma forma. Ora, nós estamos falando ainda de 

um Governo recém nascido. Existem Indicações que nós fazemos hoje que ela vai 

ser materializada daqui há um ano, dois anos, porque depende não somente da 

Câmara, da vontade do gestor, depende de todo um trâmite organizacional. 

 

O vereador Tacinho vem pedindo o calçamento das ruas da Branca. E, a gente sabe 

que o povo da Branca convive há muito tempo nessa situação e tem o sonho, 

principalmente quando vê chegando o sonho, o calçamento nas ruas adjacentes.  

 

Ora, mas a gente que é Legislativo, tem que entender que pra ser realizado, 

precisa-se de um trâmite, não depende só da vontade da Casa e nem da gestão. 

Tem que ter projeto, topografia, licitação, tem que ter um trâmite que temos que 

entender. Já estamos em mandatos consecutivos, que nem sempre o que a gente 

pede hoje, vai ser realizado amanhã. Mas, tenho certeza que uma  hora vai ser 

realizado. 

 

Temos vários exemplos aqui, como o Buraco do Jacaré, como agora toda a 

urbanização do bairro José Paulino. Eu, enquanto vereador, as minhas Indicações 

estão sim, sendo atendidas pela gestão. É claro que todas não foram atendidas, 

porque eu entendo as dificuldades de um Governo que é recém nascido e que a 

gente precisa ainda dar as mãos, para que aprenda a caminhar”. 

 

Vereador Tacinho – Aparte 

 

“Na questão das Indicações que estão sendo feitas, até agradeço a Vossa 

Excelência, porque está no meu discurso eu dizendo, principalmente a questão dos 

calçamentos, que sei que não pode ser feito agora. O vereador está pedindo para 

que seja respondida as Indicações. Estou falando assim para que não chegue de 

outra maneira aos ouvidos da prefeita e dos irmãos da prefeita. Que não quero 

imaginar, que ninguém aqui desta Casa seja capaz de fazer tal coisa. Disse várias 

vezes aqui no meu discurso, que está precisando ser respondido. A primeira 

Indicação que falei foi da ambulância, que foi feita primeiro pela vereadora 

Janaina”. 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“A gente precisa vê que as Indicações vão ocorrer ao longo do Governo, mas as 

respostas têm que ser imediatas para esta Casa, para que os vereadores possa 

trazer pra população eu fizemos a indicação, que no momento não pode ser 



realizada, mas que nos próximos meses, no próximo ano. Uma satisfação para que 

o dialogo entre a população, Câmara e gestão flua sempre para o bem de Atalaia. 

 

Ainda na sexta-feira passada, estive no Distrito de Ouricuri com alguns colegas 

vereadores e lá nós participamos do programa de doação de sementes, do 

Governo do Estado, em parceria com o Governo Municipal. Ora, foi um gesto tão 

pequeno, mas quem estava lá viu a forma simples, mas caridosa com que a atual 

prefeita se identifica com o povo de Atalaia. Ela tem um relacionamento muito 

mais aconchegante. Nós vimos também que muitos que estavam presentes ainda 

não conhecia a prefeita, então foi um momento que a prefeita utilizou para discutir 

com a sociedade. É normal que muitas pessoas conheçam a prefeita apenas de 

foto ou de nome, mas ela está sempre solicita para fazer parte dos eventos do 

município de Atalaia. A entrega das sementes foi um evento simples, mas com 

grande importância para aquela comunidade. 

 

Aproveitar também o momento e ressaltar que durante a minha trajetória política, 

sempre me orgulhei de fazer parte de um grupo político que tinha uma articulação 

fora, em Brasília, com o Governo do Estado e que todas essas articulações, sempre 

trouxeram desenvolvimento para o município de Atalaia. E eu tinha muito medo 

que uma mudança de gestão trouxesse essa desarticulação, deixando Atalaia mais 

órfão em linha direta entre o Governo Federal e o Governo Estadual. E na mudança 

de Governo, para nossa surpresa, graças a Deus continuamos com essa articulação, 

então graças a Deus não perdemos essa articulação política externa. A gente vê 

que o governo atual ele tende a fazer parceria com o Governo Estadual, sempre 

trazendo desenvolvimento para o município de Atalaia. 

 

Pela primeira vez na historia de Atalaia, que eu sinto a presença de um deputado 

estadual aqui em Atalaia. Desde janeiro, são inúmeras as vezes que a deputada 

estadual Fátima Canuto, compareceu a Atalaia quase sempre trazendo ajuda, sua 

presença nas áreas da Assistência Social. E, nesta semana, tivemos o início do 

atendimento do Dr. Renato, que é esposo da deputada. É médico, deve receber 

pelo município, pois estar trabalhando, mas ele está vindo pra Atalaia, tirando seu 

tempo para atender o povo de Atalaia, para operar o povo de Atalaia, sobretudo 

pela articulação política que o nosso grupo político hoje tem.  

 

A gente vê que já existe articulação entre esse grupo e o Governo Federal, através 

do deputado federal Arthur Lira. A gente vê compromisso desse grupo, com o 

município de Atalaia e isso me deixa confortável em fazer parte deste grupo. 

 



Pra encerrar o meu pronunciamento, gostaria de pedir uma Moção de Parabéns 

para a secretária de Assistência Social, a jovem Valéria Araújo, que vem no decorrer 

desses anos, apresentando inúmeros projetos sociais no município de Atalaia e 

agora chegou a vez da musicalização, onde a secretária além de ser uma das 

idealizadoras, é umas das pessoas que participam e tratam a música no sangue, 

porque ela também tem essa veia artística.  

 

E, iniciar também a despedida do nosso pároco, o padre Alex. Uma Moção de 

Parabéns, acredito que coletiva, por todo o trabalho e toda a dedicação que o 

padre Alex destinou ao povo de Atalaia, nos últimos dez anos. Foi o primeiro 

atalaiense a assumir uma Paróquia no município de Atalaia e está se despedindo 

da nossa terra, para galgar vôos maiores. Ele vai assumir uma Paróquia maior e vai 

assumir também cargos na Arquidiocese, a reitoria na parte cultural, de estudos. 

Temos realmente que parabenizar este atalaiense por todo o trabalho que ele 

realizou e desenvolveu no município, nesses anos. Desejá-lo muita boa sorte, para 

que tudo que ele fez ele Atalaia, ele consiga proporcionar também para o estado 

de Alagoas”. 

 

Vereador Cicinho Mello – Presidente 

 

“Quero que seja feito uma Moção de Pesar coletiva em nome de todos os 

vereadores, para a família do Luiz da Eletrônica. Mais uma vitima do covid no nosso 

município. Um homem que onde chegava ele diz usa mascara, bota álcool na mão. 

E, de repente, uns seis ou sete dias, essa doença levou sua vida. 

 

Dizer aos senhores vereadores, que a gente fizesse uma indicação coletiva a 

senhora prefeita, porque Atalaia é uma cidade que é tão difícil ter uma grande obra 

em nosso município, somos tão carentes, que fica aqui vereador com as suas 

indicações e, na verdade, o que Atalaia está precisando seria a duplicação da ponte. 

Seria uma obra que juntos prefeita, vereadores, Governo do Estado, as lideranças 

dos senhores vereadores, conseguíssemos o alargamento dessa ponte. Fica uma 

discussão sobre o gelo baiano, se é mão ou contramão, mas Atalaia precisa se 

desenvolver e só se desenvolve, se duplicar a ponte. Se conscientizar os motoristas. 

 

O que Atalaia está precisando é de um departamento municipal de trânsito. Não 

para prender carro de ninguém, agora para atuar em nosso município, porque o 

pessoal está mal intencionado. Na gestão do ex-prefeito Zé do Pedrinho, Atalaia 

foi contemplada com as sinalizações. E ficou essa avenida só de sentido Banco do 

Brasil a saída de Atalaia, mas ninguém respeita. Fizeram mão e contramão, 

entrando no Colégio Cenecista. Então, os próprios motoristas não estão ligando 



para nada. Entra numa rua e sai em outra. Que esses motoristas vão para Marechal, 

ou Viçosa, para vê como é o trânsito. Aqui para onde quer. Se é um lado de parada, 

param dos dois lados. É impossível você trafegar aqui de frente a Caixa Econômica. 

De frente ao Grão de Ouro, é outro absurdo. De frente ao mercadinho da Letícia, é 

outro absurdo. O que precisa é de um departamento de trânsito e Lei para poder 

ser determinado, até o horário.  

 

Se um caminhão for à Maceió, ele tem um horário de entrar na Fernandes Lima. Se 

entrar fora do horário, ele é multado e preso. Então, o município de Atalaia tem 

que se organizar, para obedecer as sinalizações. Seria viável uma Indicação coletiva 

dos senhores vereadores, pedindo ao Governo do Estado, pois acho que não é 

nada fazer uma duplicação de uma ponte dessa, pois mais eles fazem”. 

 

Vereador Tacinho 

 

“Senhor presidente, quero que Vossa Excelência chame o Jurídico da Câmara para 

observar e dar o seu parecer sobre a questão da oratória. Para mim o caso é 

omisso e, se é omisso, quem resolve é o presidente. Mas, seria melhor uma 

consulta para que dê o parecer, explicando se os cinco minutos é de quem estar 

aparteando ou de quem vai se aparteado”.     


